С 7 июня действуют новые поправки по ККТ

Президент подписал закон, который утвердил поправки к закону о ККТ. Большинство поправок вступило в силу с 7 июня 2019 года. Часть поправок упростит правила применения ККТ с 1 июля.

Больше организаций и ИП смогут не применять ККТ

Расширили список тех, кто сможет не применять кассы. Часть организаций и ИП бессрочно освободили от обязанности применять кассы, другим продлили освобождение от касс до 2021 года.

Перечень организаций и ИП, которых освободили от ККТ
	Категория налогоплательщиков
	Основание

	Полностью освободили от ККТ
	 

	Организации и ИП при розничной продаже бахил при любом способе оплаты, включая расчеты через автоматы
	Подп. «а» п. 2 ст. 1 Закона от 06.06.2019 № 129-ФЗ

	ИП при продаже входных билетов и абонементов на посещение государственных и муниципальных театров. Освобождается от ККТ реализация с рук и (или) лотка. При продаже билетов через интернет кассу нужно применять
	Подп. «в» п. 2 ст. 1 Закона от 06.06.2019 № 129-ФЗ

	ИП при сдаче в аренду принадлежащих ему на праве собственности жилых помещений совместно с машино-местами, расположенными в многоквартирных домах. Ранее Закон 54-ФЗ освобождал только передачу в аренду жилых помещений. Поправки уточнили формулировку
	Подп. «а» п. 2 ст. 1 Закона от 06.06.2019 № 129-ФЗ

	Освободили от ККТ до 1 июля 2021 года

	ИП без наемного персонала, при расчетах за:
– выполненные работы;
– оказанные услуги;
– реализованные товары собственного производства.

Освобождение действует при любой форме оплаты (наличными, через интернет, по карте, по квитанции через банк).

На предпринимателей, которые занимаются перепродажей товаров, отсрочка не распространяется. Если ИП решит не применять ККТ до 1 июля 2021 года, он не сможет получить вычет по расходам на покупку ККТ (письмо ФНС от 17.04.2019 № ЕД-4-20/7260).

ИП теряет право на освобождение, если заключит трудовой договор с работником. В таком случае ИП должен зарегистрировать ККТ в течение 30 календарных дней с даты заключения трудового договора.
	Ст. 2 Закона от 06.06.2019 № 129-ФЗ

	Освободили от ККТ при безналичных расчетах

	Товарищества собственников недвижимости, в том числе товарищества собственников жилья, садоводческие и огороднические некоммерческие товарищества

Жилищные, жилищно-строительные кооперативы и иные специализированные потребительские кооперативы

Освобождается от ККТ прием оплаты за:
– оказанные услуги своим членам в рамках уставной деятельности;
– жилое помещение и коммунальные услуги
	Подп. «в» п. 2 ст. 1 Закона от 06.06.2019 № 129-ФЗ
ККТ можно не применять при расчетах безналичными, за исключением расчета картой в присутствии клиента. Если оплата происходит наличными или по карте в присутствии клиента, чеки нужно пробивать

	Образовательные организации при расчете за образовательные услуги
	

	Физкультурно-спортивные организации при расчетах за услуги в сфере физической культуры и спорта
	

	Дома и дворцы культуры
Дома народного творчества
Клубы, центры культурного развития
Этнокультурные центры
Центры культуры и досуга
Дома фольклора
Дома ремесел
Дома досуга
Культурно-досуговые и культурно-спортивные центры

Освобождаются от ККТ расчеты за услуги населению в сфере культуры
	


Полный перечень тех, кто сейчас уже освобожден от касс, смотрите в таблице.

Водители и кондукторы смогут выдавать пассажирам билеты или талоны

Водители и кондукторы должны будут с 1 июля 2019 года применять кассы при продаже билетов в салонах пассажирского транспорта. Но было неясно, как надо будет применять кассы, например, когда транспорт следует по маршруту, где нет связи, а значит, чек в момент расчета пробить нет возможности. Новые поправки упростили порядок применения ККТ для водителей, которые продают билеты в салонах пассажирского транспорта.

По новым правилам перевозчики пассажиров смогут применять одну удаленную кассу, которая расположена вне места расчета. Водители и кондукторы при продаже билета в салоне пассажирского транспорта также будут вправе выдавать пассажирам бумажный билет или талон с напечатанной на нем ссылкой или кодом. По ним пассажир сможет получить электронный чек. Эта ссылка или код формируется автоматизированной системой на транспорте. При этом чек транспортная компания вправе пробить не в момент расчета, а в любое время в течение дня. Например, после того как транспорт вернется из рейса или в конце дня по всем поездкам. Пассажир сможет получить электронный чек на следующий день. Об этом – в подпункте «г» пункта 1 статьи 1 Закона от 06.06.2019 № 129-ФЗ.

Обязанность по выдаче чека будет исполнена при выдаче, например, такого билета или талона.
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Упростили порядок применения ККТ для тех, кто выдает БСО по утвержденным формам

Поправки внесли упрощенные правила для налогоплательщиков, которые выдают БСО по утвержденным формам. Например, залоговые билеты, туристские путевки, железнодорожные билеты.

Во-первых, им разрешили применять удаленную кассу, то есть одну ККТ, которая расположена вне места расчета. Также им разрешили вместо чека выдавать покупателю бумажные БСО с напечатанными на них реквизитами кассового чека, которые позволят идентифицировать этот чек. Это должен быть либо QR-код, либо следующие реквизиты чека:
– дата и время расчета;
– порядковый номер фискального документа;
– признак расчета;
– сумма расчета;
– заводской номер фискального накопителя;
– фискальный признак документа.

Выдача БСО с распечатанными на нем реквизитами приравнивается к выдаче чека клиенту. Обязанность по выдаче чека считается исполненной, и дополнительно направлять покупателю чек не нужно.

Об этом – в подпункте «г» пункта 1 статьи 1 Закона от 06.06.2019 № 129-ФЗ.

При оплате услуг ЖКХ можно выдавать чек только по запросу клиента

Организациям, которые получают плату за коммунальные услуги в безналичном порядке, упростили правила выдачи чека. Чек в таком случае можно выдавать только по запросу клиента в течение пяти рабочих дней с даты такого запроса. У клиента есть три месяца на то, чтобы запросить чек. Если в течение этого срока организация не получит запроса, обязанность по выдаче чека считается исполненной и чек можно не отправлять.

Данный порядок не распространится на наличные платежи и расчеты по карте в присутствии клиента. В таких случаях чек нужно пробить и выдать покупателю в момент расчета.

Об этом – в подпункте «г» пункта 1 статьи 1 Закона от 06.06.2019 № 129-ФЗ.

При дистанционной торговле можно применять удаленную кассу и не выдавать покупателю чек

Поправки расширили перечень организаций и ИП, которые могут использовать кассу вне места проведения расчетов. Такую удаленную кассу можно будет применять при:
– разносной торговле и дистанционной продаже товаров, кроме оплаты в интернете;
– выполнении работ или оказании услуг в месте, расположенном удаленно от офиса организации;
– оказании услуг населению, при которых организация или ИП должна выдать БСО, утвержденные законодательством;
– продаже билетов водителем или кондуктором в общественном транспорте;
– приеме платы за жилое помещение и коммунальные услуги.

Организация или ИП в названных выше случаях сможет исполнить обязанность по выдаче чека покупателю по упрощенным правилам: 
1. Дать покупателю считать QR-код с дисплея мобильного телефона, смартфона или планшетного компьютера.
2. Направить на электронный адрес или номер телефона сведения, которые позволяют идентифицировать кассовый чек:
– сведения, которые позволяют идентифицировать кассовый чек (регистрационный номер ККТ, сумма, дата и время расчета, фискальный признак документа);
– адрес сайта, на котором покупатель может получить электронный чек.

Об этом – в подпункте «г» пункта 1 статьи 1 Закона от 06.06.2019 № 129-ФЗ.

Еще больше организаций могут оформлять зачет аванса одним чеком

Дополнили перечень случаев, когда можно пробивать один чек на зачет или возврат аванса за расчетный период. Теперь такое право получили налогоплательщики, которые оказывают услуги:
– ЖКХ, включая услуги ресурсоснабжающих организаций;
– охраны и систем обеспечения безопасности;
– в сфере образования.

Скорректировали продолжительность расчетного периода, за который можно пробить чек. Он не должен превышать одного месяца. Также изменили время на формирование чека. Сейчас чек закон требует пробить не позднее одного рабочего дня, следующего за окончанием расчетного периода. По новым правилам срок формирования чека будет не позднее 10 календарных дней.

Об этом – в подпункте «а» пункта 1 статьи 1 Закона от 06.06.2019 № 129-ФЗ.

Разрешили не выдавать чек при оплате услуг через автоматы

Поправки упростили порядок применения ККТ при оплате услуг через автоматы. Во-первых, по ним разрешат применять кассу, которая расположена вне места такого устройства. Во-вторых, организация или ИП вправе не направлять покупателю чек, если клиент не предоставил адрес электронной почты или телефон, но автомат показал QR-код.

Об этом – в подпункте «в» пункта 1 статьи 1 Закона от 06.06.2019 № 129-ФЗ.

Разрешили не указывать сведения о клиенте при выплате выигрышей в лотерею

В кассовом чеке при выплате выигрышей с 1 июля 2019 года необходимо будет указывать сведения о клиенте. Эти изменения приняли в прошлом году. Новые поправки смягчили это требование. Данные сведения нужно будет указывать, только если сумма выигрыша в лотерею составляет 15 000 руб. и более. В остальных случаях данный реквизит в чеке не нужен. Изменения вступают в силу также с 1 июля 2019 года (подп. «в» п. 4 ст. 1, п. 2 ст. 3 Закона от 06.06.2019 № 129-ФЗ).

Источник: Закон от 06.06.2019 № 129-ФЗ
Еще по теме:
Новые требования к ККТ с 1 июля 2019 года, которые надо учесть всем. В каких случаях надо применять ККТ
Все случаи, когда организации или ИП полностью освобождены от ККТ
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