Правительство утвердило временные правила оформления карантинных больничных
В связи с пандемией коронавируса 2019-nCoV Правительство РФ утвердило временные правила оформления листков нетрудоспособности в случае карантина. Они распространяются на тех застрахованных, которые вернулись в Россию из стран с зафиксированными случаями заболевания новой инфекцией, и на их близких. Для получения карантинного больничного застрахованные должны приложить к заявлению в ФСС билеты (или документы, подтверждающие совместное с потенциально зараженным проживание).
Новые правила оформления листков нетрудоспособности утверждены Постановлением Правительства РФ от 18.03.2020 в„– 294. Каждый субъект РФ должен определить до трех уполномоченных медицинских организаций, которые будут дистанционно выдавать и оформлять электронные больничные (ЭЛН). Им будет обеспечен доступ к информационной системе ФСС, где обрабатываются заявления о выдаче ЭЛН.

Постановление Правительства от 18.03.2020 в„– 294 вступает в силу 20 марта 2020 года и будет действовать до 1 июля 2020 года.
Как сотруднику получить ЭЛН?
Чтобы получить электронный больничный, застрахованный, побывавший в стране с зарегистрированными случаями 2019-nCoV, и проживающие вместе с ним должны направить в ФСС заявление. Сделать это можно через личный кабинет в единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА). Доступ к ЕСИА возможен через портал «Госуслуги».

Что должен указать застрахованный в заявлении на получение ЭЛН:
•
фамилию, имя, отчество (при наличии);

•
дату рождения;

•
адрес места жительства (места пребывания);

•
страховой номер индивидуального лицевого счета в системе обязательного пенсионного страхования (СНИЛС);

•
номер полиса обязательного медицинского страхования;

•
номер и дату выдачи загранпаспорта гражданина Российской Федерации;

•
сведения о согласии совместно проживающего лица, не зарегистрированного в ЕСИА, на подачу заявления о выдаче электронного листка нетрудоспособности от его имени;

•
иные сведения, необходимые для подтверждения факта совместного проживания.

К заявлению о выдаче электронного больничного застрахованный должен приложить следующие документы:

•
электронный образ (копию) загранпаспорта (первый лист с фотографией, страницы с отметками о пересечении государственной границы Российской Федерации);

•
электронный образ билета или иного документа, подтверждающего пребывание на территории иностранного государства с зарегистрированными случаями 2019-nСoV1 ;

•
для лиц, проживающих совместно с потенциально зараженными, —  электронный образ документов, подтверждающих совместное проживание с лицами, прибывшими в РФ из стран с зафиксированными случаями заболевания коронавирусом.

Не позднее следующего рабочего дня с даты поступления заявления в ФСС оно будет передано в уполномоченную медицинскую организацию. Больничный выдается на 14 календарных дней. Пособие будет выплачено органами ФСС по месту регистрации страхователя.

Что нужно сделать страхователю?
Сотрудник должен сообщить работодателю номер своего ЭЛН. В течение одного рабочего для со дня получения информации о формировании больничного ФСС уведомит работодателя о необходимости отправить реестр сведений.

Страхователь должен представить в ФСС информацию в течение двух рабочих дней.

Как отправить реестр сведений
Независимо от того, какая система выплат действует в регионе —  зачетная или пилотный проект ФСС «Прямые выплаты», —  страхователь должен отправить в ФСС реестр сведений и электронный больничный с кодом 03 («Карантин»).
В реестре вся сумма пособия указывается за счет ФСС (см. Порядок заполнения реестра сведений для выплаты пособий по временной нетрудоспособности, утв. Приказом ФСС от 24.11.2017 в„– 579). Сумма за счет работодателя —  0.
В регионах, где действует пилотный проект ФСС «Прямые выплаты», организации с численностью сотрудников до 25 человек могут представить эти сведения на бумаге. В этом случае все данные реестра заполняются по форме 579.
В регионах с пилотным проектом «Прямые выплаты» перед отправкой реестра сведений работодатель должен дать сотруднику на подпись заявление по форме 578. Для зачетной системы этого делать не нужно.
После этого ФСС осуществит выплату пособия:

•
за первые семь дней временной нетрудоспособности —  в течение одного рабочего дня со дня получения сведений от страхователя, но не позднее окончания седьмого календарного дня временной нетрудоспособности;

•
за последующие дни временной нетрудоспособности —  в течение одного календарного дня со дня окончания временной нетрудоспособности.

Если карантинный больничный был оформлен очно, то есть в результате посещения врача, медицинская организация обязана передать информацию об ЭЛН в ФСС не позднее следующего рабочего дня после его оформления.
1 - При отсутствии отметки о пересечении границы Российской Федерации в загранпаспорте.
