Дистанционные курсы «Поддержка начинающих фермеров» с 10-12 апреля 2018г
      Российская инженерная академия менеджмента и агробизнеса с 10 апреля 2018 года проводит дистанционное обучение (вебинар и самостоятельная работа) для начинающих фермеров, руководителей и специалистов отделов сельского хозяйства районных (муниципальных) администраций, руководителей ассоциаций КФХ по программе повышения квалификации «Поддержка начинающих фермеров», утвержденной Министром сельского хозяйства РФ.
Период трансляции 10-12 апреля 2018г. с 10.00 по московскому времени.
В процессе обучения слушатели получат знания по результативному участию в региональных программах грантовой поддержки начинающих фермеров и семейных животноводческих ферм, бизнес-планированию, основам эффективного ведения с\х производства, учета и отчетности в МФХ, охраны труда в фермерских хозяйствах и другим вопросам.
По окончании обучения слушатели получают удостоверение установленного образца о  повышении квалификации.
Расходы в размере 1500 руб, связанные с дополнительным организационно-методическим обеспечением курсов, слушатели оплачивают по безналичному расчету в кассу академии .
 
Для того, чтобы принять участие в дистанционном курсе необходимо заполнить пакет документов (во вложении), оплатить квитанцию в любом отделении Сбербанка России
Сканы заполненных документов и скан квитанции выслать электронной почтой на omrs2@riama.ru илиomrs.ek@riama.ru , а оригиналы (все, кроме квитанции, которая остается у Вас) - почтой России по адресу: 141220, Московская область, Пушкинский район, пос. Челюскинский, ул.Б.Тарасовская,д.108. РИАМА. Крук Елене Ивановне.
 
По дополнительным вопросам обращайтесь по эл. почте omrs2@riama.ru или тел. 8-985-803-96-05
