На официальном портале для бизнеса запустили бесплатные юридические консультации

Бизнес Свердловской области сможет получить бесплатные юридические консультации на официальном портале малого и среднего предпринимательства 66msp.ru. Данный сервис появится по запросам предпринимателей, которые отметили потребность в подобных услугах. 
«В ходе работы периодически возникает потребность задать какой-то вопрос юристу, при этом важны следующие аспекты: компетентность юриста, оперативность ответа и конфиденциальность. Если бы была возможность получить такую консультацию на портале 66msp.ru, то я, наверное, чаще бы его посещал и рекомендовал знакомым», - отметил предприниматель – основатель компаний «ТитанСофт» и Web2Win Денис Сергеев. 
Отвечать на вопросы предпринимателей будут специалисты-практики нескольких юридических компаний, которые сотрудничают с областным фондом поддержки предпринимательства и Уполномоченным по защите прав предпринимателей Свердловской области и чье качество услуг проверено многолетним опытом партнерства. Планируется, что ответы на свои вопросы предприниматели получат в течение одного-двух рабочих дней, при этом будет сохраняться конфиденциальность всей предоставленной информации. Для того, чтобы задать вопрос, достаточно заполнить форму на портале 66msp.ru в разделе «Информация/Юридические консультации».
Напомним, новый официальный портал малого и среднего бизнеса 66msp.ru был запущен по поручению губернатора Свердловской области Куйвашева Е.В. министерством инвестиций и развития Свердловской области и областным фондом поддержки предпринимательства в конце февраля этого года. На платформе бизнесмены или те, кто только планирует открыть своё дело, смогут подобрать помещение, получить всю информацию о программах поддержки, посмотреть календарь бизнес-мероприятий и найти ближайший фонд поддержки предпринимательства. Для совершенствования работы ресурса были собраны несколько десятков отзывов, а также организована фокус-группа, состоящая из предпринимателей. 
 «Мы планируем постоянно расширять и дорабатывать функционал ресурса 66msp.ru. Онлайн-консультации юристов-практиков – это  только первый шаг по расширению функционала портала. Так, например, мы планируем осенью начать транслировать в виде вебинаров образовательные семинары, которые проводит областной фонд поддержки предпринимательства. Также до конца года мы хотим запустить бизнес-блоги от успешных предпринимателей области», - прокомментировал заместитель министра инвестиций и развития Свердловской области Александр Породнов.
Курирует деятельность портала Свердловский областной фонд поддержки предпринимательства, который является ведущим институтом развития региона и предоставляет финансовую, образовательную, консультационную поддержку, помогает компаниям в работе на внешних рынках. 
«На портале 66msp.ru размещена информация не только о региональных видах поддержки, который оказывает наш фонд, но и широкий спектр федеральных программ, реализуемых Роснано, Сколково, Корпорации МСП, МСП Банка, Фонда содействия инновациям, Российского экспортного центра и многих других. Мы активно сотрудничаем со всеми этими структурами, чтобы помогать предпринимателям области ориентироваться в имеющихся у них возможностях. Портал  - это отличный инструмент для бизнеса получить всю информацию на одном сайте», - рассказал заместитель директора Свердловского областного фонда поддержки предпринимательства Валерий Пиличев. 
Для получения обратной связи от бизнеса по функционалу и удобству использования портала областной фонд поддержки предпринимательства  просит всех посетителей оставить короткий отзыв через форму обратной связи на главной странице. Все пожелания будут учтены при доработке портала, которая будет осуществляться на постоянной основе.
