[bookmark: _GoBack]На Урале стартует первый региональный конкурс туристических проектов
Жители всех 94 муниципалитетов Свердловской области могут предложить свои идеи по развитию туристической инфраструктуры и туристических маршрутов на своей территории.
Конкурс пройдет в четыре этапа: 
1. Сбор идей по развитию туризма на платформе: www.otkroy-ural.com с 21 марта по 15 апреля.
2. Стратегические Сессии и формирование муниципальных команд в течение апреля 2022. 
3. Акселерационная программа по разработке проектов по развитию туризма (туристической инфраструктуры и туристических маршрутов) с 20 мая по 7 августа.
4. Награждение победителей конкурса с 7 августа по 21 августа.

Задачи конкурса: сформировать и обучить команды инициаторов изменений на территориях, собрать все исходные данные по территориям: существующим и потенциальным туристическим магнитам, разработать предварительные концепции развития территорий и туристической инфраструктуры. Совместная работа муниципальных команд, предпринимателей, местной администрации и профессионалов из АНО ТРК УК СО позволит создать работающие концепции мастер-планов объектов, проекты по созданию турпродуктов и способствует их реализации. 
Бенефициарами конкурса являются: АНО Управляющая компания туристско-рекреационными кластерами Свердловской области при поддержке ГБУ СО «Центр развития туризма Свердловской области». 

Проект «Уральские каникулы» призван создать позитивную повестку, привлечь жителей, бизнес и муниципальные команды к совместным действиям по формированию туристических территорий и турмаршрутов для развития внутреннего туризма и продвижения туристического бренда Урала. 

Предложить свою идею и узнать про условия участия в конкурсе можно на сайте: 
www.otkroy-ural.com  
